



# Степная НОВЬ



№ 21 (14274)

Сайт: <http://stepnaya-now.ru>

Газета основана в 1932 году

Пятница, 31 мая 2024 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ЗИМОВНИКОВСКОГО РАЙОНА РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## Отдавая дань казачьим традициям

В станице Кутейниковской в минувшие выходные состоялись «Шермиции». Такие казачьи игры проводились еще в старину. Приуроченные к большим православным праздникам, призваны они были поддерживать боевое мастерство казаков в период мирного времени.

Шермиции, кроме развлекательного аспекта, имели и глубоко практический характер. Для молодых – опыт, а для бывалых казаков – тренировка. Игры воспитывали в казаках чувство локтя, когда каждый знал, что товарищ справа или слева всегда прикроет тебя – будь то на играх или в бою.

В нашем районе, сохраняя эти казачьи традиции, уже много лет проводятся в станице Кутейниковской ежегодные сборы казачьей молодежи Зимовниковского юрта, посвященные памяти национального героя казачьего народа В.М. Черенцова. Это самое масштабное мероприятие военно-патриотической направленности на юго-востоке Ростовской области.

А делается это потому, что работа с подрастающей молодежью – задел для будущего развития района, региона и нашей страны. Традиционное место проведения – берег реки Большая Куберле у станицы Кутейниковской.

В нынешних сборах участие приняли более 250 обучающихся образовательных учреждений Зимовниковского, Орловского, Песчанокосского, Волгодонского районов и города Волгодонска. Казаки Терского и Кубанского казачьих Войск, делегация из Московской области, среди которых ветераны и участники СВО. Впервые участниками шермиций стали воспитанники казачьего



Следует отметить, что на шермициях на высоком уровне была организована и культурно-просветительская составляющая сборов. Все желающие здесь могли получить навыки верховой езды и лично попробовать себя в качестве наездника. Стать участником мастер-класса по ткацкому ремеслу и акции «Плетение маскировочных сетей для бойцов СВО», по итогам которой были переданы сети на ЛБС. Руководитель - О.Н. Плетнева. А также мастер-классов по кузнечному ремеслу и выставка доспехов ручной работы (руководитель О.Г. Миргородский), художественной росписи на пряниках (руководитель И.А. Перепелицына), по холодному и современному видам оружия (руководитель А.Т. Перепелицын), по традиционной казачьей кухне (руководитель А.Н. Гринько), по метанию ножей и рубке шашкой (руководитель В.М. Куксин), по изготовлению традиционных кукол-мотанок (руководитель Н.С. Раздобарова).

народный образцовый фольклорный ансамбль «Казачок» и СДК «Кутейниковский».

На второй день сборов команды состязались в традиционной игре «Царь», силовой эстафете и перетягивании каната, под руководством атамана Зимовниковского юрта, регионального представителя ООО «Сильнейшая Нация Мира» И.М. Толстякова. Также следует отметить, что Игорь Михайлович в рамках спортивно – патриотических игр организовал богатырскую эстафету, один из этапов которой предусматривал буксировку командами школьного автобуса.

По итогам выступления в состязаниях и дисциплинах шермиций определились победители. В возрастной категории 5 классы: первое место занял Соловьев Николай, второе - Шевченко Ярослав и третье - Сноговской Антон.

В возрастной категории 6 классы: первое место занял Корсаков Макар, второе - Корсун Матвей и третье - Опарин Матвей.

В возрастной категории 7 классы: первое место занял Прошин Артем, второе - Крюк Матвей и третье Ковалев Артем.

В возрастной категории 8 классы: первое место занял Ольховой Никита, второе - Богданенко Иван и третье - Московской Николай.

В возрастной категории 9 классы: первое место занял Кре-

клуба «Атаман» города Волгодонска (руководитель Алексей Неополькин). А 800 зрителей приехали посмотреть на происходящее в эти дни.

На церемонии открытия с торжественной речью выступили Атаман станицы Кутейниковской В.М. Нестеренко, глава Администрации Зимовниковского района О.Н. Ткаченко, заместитель главы Администрации Зимовниковского района - начальник управления образования Л.И. Кулешова, директор СХА «Заря» В.В. Фроленко, глава администрации Кутейниковского сельского поселения А.П. Шука и куратор ООО «Сильнейшая Нация Мира» Михаил Иванов.

По традиции проведения казачьих сборов гулебным атаманом был избран Е.А. Чернышов. Право поднять войсковое знамя представили капитану команды-победительницы прошлогодних сборов казачьей СОШ №3 – Крещук Сергею.

Перед началом состязаний атаман станицы Кутейниковской Нестеренко Валерий Михайлович наградил стипендией казачат, наиболее отличившихся в спортивных состязаниях и мероприятиях патриотической направленности по итогам 2023-2024 учебного года.

Казачата состязались в дисциплинах шермиций - рубке шашкой одиночных мишеней и полосы, фехтовании на мягких клинках, фехтовании на пиках, кулачки, в метании ножа и пики и стрельбе из лука. Состязания проходили под руководством судей из числа казаков Зимовниковского юрта, из года в год показывающих свой высокий профессионализм.

Для гостей, участников и зрителей сборов проводились такие состязания, как борьба на руках (судейство осуществляли мастера спорта России Роман Шевченко и Валентина Потапенко), перетягивание палки, под руководством ООО «Сильнейшая Нация Мира», стрельба из пневматической винтовки (судейство осуществляли участники СВО и офицеры запаса).



Во время проведения сборов музыкальное сопровождение и выступления осуществляли детский ансамбль казачьей песни «Куренек», ансамбль казачьей песни «Донские лазорики», старший состав и младший состав фольклорного ансамбля «Задоринка»,

щук Сергей, второе - Малахатко Дмитрий и третье - Алеиных Кирилл.

Окончание на стр. 2.

Страницу подготовила С. КРАВЧЕНКО.